

寒冬里,这里上演别样的“村BA”

“嘭”的一声球进了!篮球场上爆发出雷鸣般的掌声。

“现在场上比分12:5,两队明显拉开了距离,顾家岭村加油啊……”伴随着解说员声情并茂的讲解,现场气氛越来越热烈。

为把主题教育成果转化为全面推进乡村振兴的实际成效,给村民办实事、办好事,1月22日至1月23日,西宁晚报社在海子沟乡海南庄村组织举办了一场“村BA”篮球赛,来自海子沟乡10个村的10支篮球队踊跃参加。

1月23日,虽然气温骤降,但海子沟乡海南庄村村委会的篮球场上,却热闹非凡。队员们配合默契,随着篮球的跃动球员们不断地变换着姿势,“抢、传、投”一气呵成。场地外围挤满了观众,大家高呼着自己球队的名字,为他们加油打气,这场别开生面的“村BA”篮球赛为这个小村庄增添了几分生机与活力,经过两天的激烈角逐,前三名产生。

获得第一名的阿滩村队长手捧奖杯,激动地说,篮球运动是一项全民性运动,西宁晚报社举办此次比赛,不仅为篮球爱好者提供了一个展示自我的平台,更丰富了群众的文化体育生活,由衷感谢报社为大家带来的这份惊喜。

海南庄村党支部书记表示,通过这场



“村BA”篮球赛,大家提振了精气神,鼓足了干劲。平时村里年轻人多,一有时间大家就会聚在一起打篮球,如今,村里打篮球的人多了,打牌搓麻将的人少了,展示出乡村新风貌,引领文明新风尚。

(记者 芳旭)



我省一铁路职工获荣誉称号

本报讯(记者 一丁)记者1月24日从中国铁路青藏集团有限公司获悉,在近日国铁集团评选出的2023年“最美铁路人”活动中,该公司格尔木机务段运一车间指导司机斯朗旺扎荣获2023年“最美铁路人”荣誉称号,这也是国铁集团自2018年开展“最美铁路人”评选以来,我省第二名职工获此殊荣。

据悉,36岁的斯朗旺扎成长于西藏昌都市洛隆县的一个普通的农牧民家庭,自2007年参加工作以来,他先后驾驶过内燃机车、电力机车和内电双源复兴号高原动车组列车,常年奔波于青藏铁路、拉日铁路和拉林铁路千里铁道线上。凭着良好的心理素质和过硬的业务技能,秉持着“在岗一分钟、负责六十秒”的安全理念和“开车人想着坐车人”责任担当,斯朗旺扎取得了安全行车70万公里、安全行车2933趟的骄人成绩,还担当了2021年6月25日拉林铁路开通运营首日首趟列车值乘司机,斯朗旺扎还先后获得青海省青年岗位能手、全路技术能手等荣誉称号,成为高原铁路的青年翘楚。

贴心! 上门办证让残疾人“零跑腿”

本报讯(记者 小蕊)“感谢你们,大老远地上门来为我办证,省去我不少麻烦。”为提供更加人性化的残疾评定服务,减轻重度残疾人的办证负担,新年伊始,城北区残联就着手收集各镇办的“上门办证”申请,与西宁市第二人民医院协调办证时间,开展“上门办证”的前期准备工作。近日,城北区残联办证工作人员联合西宁市第二人民医院骨科专家和社区(村)残联专委,到残疾人家里和西宁市儿童福利院,为32名残疾人和残疾儿童开展“上门办证”服务活动。

近期流感高发,为保障孩子们的身体健康,骨科医生们穿戴整套防护服进行评残服务。西宁市儿童福利院的护理人员就每个残疾儿童的日常生活状况向骨科主任一一介绍,骨科专家们认真听取介绍后,现场询问、悉心检查、查看病历,在全面了解、评估残疾人的身体状况及生活自理能力后,严格按照残疾等级评定标准,确定残疾等级、填写评定表,并对残疾人今后的身体康复进行科学指导。

“上门办证”是打通惠残服务“最后一公里”的具体举措。通过前移服务阵地,实现了残疾人办证从“不能跑”到“不用跑”的转变,减轻了残疾人的办证负担。城北区残联将继续做好“上门办证”工作,按规定时限完成后续工作,尽快将证件发放到位,让符合条件的残疾人及时享受到优惠政策,切实提高残疾人的获得感、幸福感、安全感。

(上接 A03版)政府工作报告提到的一个个数字,一项项成绩,让代表委员深感振奋!对青海而言,2023年是意义非凡的一年,政府工作报告指出,全省生产总值增长5.3%,全体居民人均可支配收入增长5.9%,城镇调查失业率5.5%,居民消费价格上涨0.5%,高质量发展扎实推进,发展的稳定性、协调性、可持续性进一步增强,现代化新青海建设迈出坚实步伐。

2024年,从代表委员到万千高原儿女,锚定新目标,踏上新征程,建功新时代,在一言一语中诉说着对新一年展望与期盼。

“统筹山水林田湖草沙冰一体化保护和系统治理,完成国土绿化455万亩、防沙治沙146万亩、退化草原改良526万亩,荒漠化和沙化土地面积‘双下降’,玉树隆宝滩成功申报国际重要湿地。”

“农牧业量质齐升、再获丰收,一产增加值增长4.7%。”

“细化落实促进民营经济发展壮大政策措施,新增减税降费及退税缓费73.6亿元。”

“财政用于民生支出占比达76%,‘三保’底线持续兜牢,年初确定的十大类41

项民生实事全部完成。”

……

政府工作报告频出亮点、频获掌声,凝聚着信心,传递着力量。

展望未来,今后工作的方向更坚定——

聚焦创建美丽中国先行区,奋力推动更高水平保护;

聚焦构建现代化产业体系,加力推进绿色低碳高质量发展;

聚焦扩大有效需求,全力推动经济持续稳定增长;

聚焦深化改革开放,聚力增强发展内生动力;

聚焦乡村全面振兴,着力推进农业农村现代化;

聚焦融合联动共享,用力推动区域协调发展;

聚焦群众所需所盼,努力提高人民生活品质;

聚焦强保障防风险,大力促进更高水平安全发展。

会场内外,同频共振。一系列新思路、新部署,让人倍感振奋和温暖。如潮的掌声,一次次回响在会场。这是代表们的肯定,也是青海各族儿女对美好未来的期待。

“聆听了政府工作报告,让我备受鼓舞,这是一份求真务实的任务书,也是一份催人奋进的行动蓝图!”省政协委员刘春勇说,报告从生态保护、经济运行、产业“四地”建设等方面回顾了过去一年的工作,取得的成绩殊为不易,这是以习近平同志为核心的党中央坚强领导和全省广大干部群众共同努力的结果,团结出战斗力、团结出凝聚力、团结出成绩。

“政府工作报告对推动青海高质量发展做了详细的部署安排,既制定了明确的发展目标,又规划了清晰的实施路径,并提出了有利的政策措施,其中明确提到了要支持民营企业的发展,激发市场主体,这不仅坚定了我们青海经济未来发展的信心,同时也极大地激励了企业在创新发展上的决心,更让企业家们感受到了政策的贴心。”省人大代表薛婷说。

10时30分许,大会结束。

聚共识,谋实招;鼓足干劲,开启新征程。会场外,阳光明媚,会议中心外的广场上,红旗招展,见证着党领导青海各族儿女在奋力谱写中国式现代化青海新篇章中勇毅笃行、逐梦远航的历程。

(记者 张艳艳)

“小票据”服务“大民生”

本报讯(记者 师晓琼 通讯员 沙存玲)“现在打印报销凭证都是自助的,省去了排队等待的时间,实在太方便了。”家住大通县桥头镇的居民王敏珍说。近年来,大通县以服务民生为聚焦点,将各级公立医疗机构票据电子化改革作为干事创业的着力点,实现了患者从就医挂号、就诊、缴费到存取票据的全闭环电子化,打通群众看病就医“最后一公里”,让群众真正享受到智慧医疗的便利。

2023年,大通县深化“放管服”改革,

落实“互联网+政务服务”,启动医疗电子票据改革工作,截至目前,全县3家县级公立医院、县妇幼保健院、27个乡镇卫生院和1家社区服务中心门急诊电子票据均已上线运行。群众可自行打印报销凭证,从根本上杜绝票据丢失、繁琐拿票的问题,简化票据的保存与管理程序,降低群众办事成本,让患者通过指尖取票,解决群众“就医难、缴费烦、报销慢”的问题,切实做到“让群众少跑腿”。

同时,县医疗电子票据系统的全面上线,实现了医疗票据电子化和无纸

化,减轻医院人工窗口工作压力,降低运营成本,提高了医疗机构服务效率和质量,有效提升了工作效率,改善患者就医体验。

医疗收费电子票据改革,是以“便民利民”为核心理念,不断提高服务管理效能的积极探索。该县将继续督促全县公立医疗机构加大工作人员对电子发票系统的使用培训力度,以培训促提升、以培训促落实、以培训促发展,进一步强化医疗机构电子票据规范使用工作,让医疗电子票据改革成果更好惠及人民群众。

省市场监管局提示 这种年货千万别网购

本报讯(记者 小蕊)春节的脚步越来越近,为帮助消费者正确选择购买渠道和科学燃放烟花爆竹,维护消费者合法权益,省市场监管局提醒消费者,烟花爆竹莫网购,购买需到线下正规销售点。

烟花爆竹是禁止网络销售的产品,购买需到线下正规销售点,正规销售点具有烟花爆竹销售许可证,正规烟花爆竹产品外包装有安全生产协会烟花爆竹分会监封字样,小包装贴有激光标识。

近期时有发生通过朋友圈、抖音、快手等视频平台,引导或暗示消费者私下交易买卖烟花爆竹的情况。导致消费者上当受骗,不但权益得不到保障,还可能因产品质量发生安全事故。

消费者购买时要仔细查验外观标志,选择整洁、无霉变、完整未变形,无漏药、浮药的产品。查看是否有完整、清晰的厂名、厂址,警示语,中文燃放说明、燃放注意事项等。

此外,烟花爆竹属于易燃易爆危险品,切莫一次购买大量商品进行堆积存放,存放要远离火源等小朋友不易触及到的地方,更不要通过夹带邮寄等方式分享亲朋好友(烟花爆竹属于禁止邮寄品类)。

省市场监管局提醒消费者,如发现有通过非法渠道宣传、销售、寄递烟花爆竹行为或者烟花爆竹有质量问题,可拨打12315进行投诉举报。

寒潮结束 气温缓慢爬升

本报讯(记者 师晓琼)前两天,气温骤降,寒风凛冽,着实让大家体验了一把冬天的“冷酷”。羽绒服、雪地靴成为着装标配。终于,寒潮影响即将结束,气温也将缓慢爬升。记者从省气象局获悉,1月25日,青南仍有降雪,受高空锋区南压影响,西宁、海东有4级~5级偏东风,海西东部、海南北部、海北有5级~6级偏西风。

另外,海西东部、海北大部、玉树大部、果洛中部及大通、湟源的部分路段受小

雪影响,降雪天气将导致能见度低、道路结冰、短时积雪,对公路交通造成不利影响。其中,1月25日,西宁、海东、海西东部、海南北部、海北的路段受大风影响较大,需防范瞬时大风对交通运输带来的不利影响。

1月24日夜,玉树大部、果洛中部有小雪或阵雪,大通、海晏、门源等地有分散性小雪或阵雪,省内其余地区晴或多云。1月25日白天,玉树东部、果洛中部、果洛南部及杂多、同仁、泽库、河南等地有小雪或

阵雪,省内其余地区晴或多云;海西东部、海北、海南北部有6级到7级偏西风。1月25日夜到1月26日白天,杂多、达日有分散性小雪或阵雪,省内其余地区晴或多云。1月26日夜到1月27日白天,治多、杂多、称多、玉树市、玛多等地有分散性小雪或阵雪,省内其余地区晴或多云。

西宁未来三天天气预报:1月25日,晴转多云,-16℃~4℃;1月26日,晴,-14℃~1℃;1月27日,晴,-14℃~2℃。